

نام : وحید صدف

ٹیسٹ نمبر 01 اسلامیات

سوال نمبر 1: ذاکوٰۃ و منول کینے کے حقدار کون ہیں؟  
اسلامی معاشرے میں اس کی تقسیم سے عزیت کیسے  
دوبلو سکتی ہے؟

تعارف:

ذاکوٰۃ ارکان اسلام کا ایک رکن ہے۔ ذاکوٰۃ  
بی دین اسلام میں بہت زیادہ اہمیت ہے۔ ذاکوٰۃ کا  
لفظی معنی ہے "پاک کرنا" اور "بڑھانا" "صاف کرنا"۔  
ذاکوٰۃ کے اصطلاحی معنی ہیں کہ جب متعین کردہ حلال مالیت  
کو ایک سال گزر چکا ہو تو اس پر ذاکوٰۃ فرض ہوتی ہے۔  
اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں ارشاد فرماتے ہیں کہ:

وہمیں تمہارے ساتھ ہوں۔ اگر نماز قائم  
کرو گے اور ذاکوٰۃ دو گے

(سورۃ المائدہ: 12)

ذاکوٰۃ سے مال میں کثرت آتی ہے اور مال و دولت کی  
منصفانہ تقسیم ہوتی ہے۔ ذاکوٰۃ کی وجہ سے دولت  
کی گردش ہوتی ہے اور اسے صرف چند یا بعض تک محدود  
نہیں رہتی ہے۔ بالکل اسی طرح سے ذاکوٰۃ کی وجہ سے  
معاشرے میں سے عزیت کا فائدہ ہوتا ہے۔ اس کے ساتھ  
ساتھ معاشرتی برائیاں بھی ختم ہو جاتی ہیں۔

معارف ذاکوٰۃ:

اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں آٹھ معارف  
ذاکوٰۃ کا ذکر کیا ہے۔ معارف ذاکوٰۃ میں غریب مساکین  
غلامین، البے لوت، جن کا دل اسلام کی طرف لاکھ کھینچ رہا ہے  
قرض رکھنے والے، قرض دار، غلام، مسافر اور اللہ کی  
رہا میں فرضی جانے والی رقم

انما الصدقات للفقراء والمساكين والعالمین  
 علیہما والمولفات القلوب و فی الرقاب  
 والمفاریم و فی سبیل اللہ وابن السبیل  
 فربما من اللہ واللہ علیہ حکیم  
 (سورۃ التوہید: 65)

ترجمہ:

"تو اللہ نے صدقات (زکوٰۃ) فقروں، مساکین، زکوٰۃ  
 الہی و صولیٰ پر تقسیم کرنے کا ارادہ کیا، اسے لوگ سبیل کے  
 درلوں میں اسلام کی الفت پیدا کرنا مقصود ہے، عالمی  
 تر لوگوں کو آزاد کرانے ہیں، فرض داروں کو اللہ کی  
 راہ میں اور مساکینوں کو سب اللہ کی طرف  
 سے فرض اور اللہ کو سب جاننا پڑی حکمت والا ہے۔"

1: **لِلْفُقَرَاءِ وَالْمَسْكِينِ:**

زکوٰۃ کے حقدار لوگوں میں فقروں اور  
 مساکین کا ذکر ہے آتا ہے، مساکین وہ لوگ ہیں جو  
 زندگی کی لڑائی میں حصے سے محروم اور ان کا ذریعہ معاش  
 نہیں ہے۔ اسی طرح سے فقیر بھی محتاج لوگوں کو کہا جاتا ہے  
 ایسے لوگ جو اپنی ضروریات کے لیے کسی کے سامنے سوال  
 نہیں کرتے ہیں۔

2: **وَالْعَالَمِينَ:**

العالمین ایسے لوگوں کو کہا جاتا ہے جن  
 کے سیر ذکوٰۃ کی وصی کا نام سیر دنیا کیا گیا ہے۔

3: **وَالْمَوْلَاتِ الْقُلُوبِ:**

ذکوٰۃ کے حقدار لوگوں میں ایسے لوگ بھی  
 شامل ہیں جن کا دل اسلام کی طرف راغب کرنا ہو۔

اسے اوتھ لیا اور بھی بدو نکلتے ہیں اور غیر مسلم بھی  
 بدو نکلتے ہیں۔ ایسے ایسے ایسے ایسے اوتھ لیا اور بھی بدو نکلتے ہیں اور غیر مسلم بھی  
 کے ساتھ مل کر وہیں زیارت کو نکلا اور پوجانے کی کوشش  
 کرنے لگا اور اسے ملک دشمن قرار دینے لگے۔  
 ایک اسلامی ریاست کو جائے یہ ان لوگوں کی فلاح و بہبود  
 کے لیے زکوٰۃ خرچ کریں تاکہ وہ اوتھ لیا اور بھی بدو نکلتے ہیں اور غیر مسلم بھی  
 کے اثر میں آکر ملک کو نقصان پہنچا سکیں۔ پس  
 اسے اوتھ لیا اور بھی بدو نکلتے ہیں اور غیر مسلم بھی  
 دیکھ کر ہل آئی تھی۔

#### 4- فی الزقائب:

الزقائب سے مراد ایسے اوتھ لیا اور بھی بدو نکلتے ہیں اور غیر مسلم بھی  
 الہی نذرانہ جو پڑانے کے لیے جو رقم صرف کی جائے وہ  
 ذالوآۃ تصور کی جائے گی۔ پس ذالوآۃ کی رقم سے علامتوں  
 کو آزادی دلائی جاسکتی ہے۔

#### 5- ذالوفاریمیں:

فارمیں وہ اوتھ لیا اور بھی بدو نکلتے ہیں اور غیر مسلم بھی  
 دے دیے ہیں اور زکوٰۃ والیں یہ کر دیے ان کے پاس  
 دیا گیا ہے۔ ذالوآۃ کی رقم کو قرض دانا اور جو رقم  
 بننے کے لیے استعمال کیا جاسکتا ہے۔

#### 6- فی سبیل اللہ:

ذالوآۃ کی رقم کو اللہ کی راہ میں بھی خرچ کرنے کا حکم  
 دیا گیا ہے۔ جسے دعوتِ نبوی اور اشاعتِ علم کے لیے  
 خرچ رقم خرچ کرنا۔

#### 7- ذالبن السبیل:

ذالوآۃ کے حق دار لوگوں میں مسافر بھی شامل ہیں۔  
 سفر کی حالت میں مسافر کو کئی طرح کی اشدی ضروریات  
 سے محروم نہ ہونی چاہیے۔ اور وہ ایک ایسی علاقہ میں محتاج  
 ہو جائے۔ اسی صورت میں مسافر پر خرچ کی جائے۔

والی زکوٰۃ کے لئے نہیں آئے گی۔

## اسلامی معاشرے میں غربت کا خاتمہ:

زکوٰۃ اسلامی معاشرے میں سے غربت کا خاتمہ بردہ بنی ہے۔  
زکوٰۃ کی وجہ سے دولت چند ہاتھوں میں محدود رہا کرتی  
کی بجائے گردش کرتی ہے۔ اس طرح سے اسی طرح اسی طرح  
پیسے پورے ہمارے ہمارے زکوٰۃ کی وجہ سے دولت کی ہفت اعوان  
تقسیم سے دولت افراد سے زیادہ میں بڑھتی ہے۔

”ناکہ دولت تمہارے دولت مندوں کے

مابین ہی گردش میں نہ رہے“  
(سورۃ الاحقاف: ۵۷)

زکوٰۃ کی وجہ سے افراترور برقیالوگن میں مدد  
ملتی ہے، اور اسی طرح سے بے روزگاری کا بھی خاتمہ ہوتا ہے۔  
اسلام کی جو اچھوتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے زکوٰۃ صرف  
صاحب استطاعت لوگوں پر فرض فرمادی ہے۔ اور  
کریمنوں پر اس کا کوئی نہیں ٹھارا ہے۔ اس وجہ  
سے صاحب استطاعت لوگ صاحب غربتوں کو  
زکوٰۃ کی رقم دیتے ہیں اور معاشرے پر سے برائی جاتی  
رہتی ہے اور غربت کا بھی خاتمہ ہو جاتا ہے۔  
اسلام نے مختلف چیزوں پر زکوٰۃ کا نصاب بتا دیا ہے۔  
جیسے کہ سوخے سر 7 1/2 کوٹے صرف پر زکوٰۃ 5 1/2  
کوٹے چاندی پر زکوٰۃ، 30 گائے پر 1 یک سال  
بھیڑا اور 120 بکرے پر ایک بکری۔

### خلاصہ:

مختصر یہ کہ زکوٰۃ روح کی پاکیزگی کا نام ہے  
زکوٰۃ اسلام کا ایک اہم رکن ہے اور زکوٰۃ کی ادائیگی  
سے معاشرے میں اصلاح پیدا ہوتی ہے، اس کے  
سبب سے معاشرے میں غربت کا خاتمہ اور دولت کی منصفانہ  
تقسیم ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے سورۃ التوبہ میں  
معارف زکوٰۃ بیان کیے ہیں اب مسئلہ زکوٰۃ کے حق

دار لوگوں اور ذوالقہ فوج کر کے دنیا اور آخرت دونوں میں  
صلاح کا سدا ہے۔

## سوال نمبر 2

حضرت محمدؐ پوری انسانیت کے لیے کیسے بہترین  
نمونہ ہیں؟ واضح کریں۔

### تعارف:

حضرت محمدؐ اللہ کے آخری رسول ہیں اور  
آیت تمام انسانیت کے لیے رحمت بنا کر بھیجے گئے ہیں  
آپؐ کی حیات مبارکہ سے ہمیں یہ پتا چلتا ہے کہ آپؐ  
تمام انسانیت کے لیے ایک رحمت ہیں۔ آیت عیسیٰ  
باب شہوئر معلّم، سید سالار اور سفارت کار بھی  
تھے۔ آپؐ عظیم ہستی تھے، قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ  
نے ایشا فرمایا:

وہو اللہ کی بڑی رحمت ہے کہ تم اہل کے لیے  
نرم پیو، اگر آپؐ تند خو اور سخت  
دل ہوتے تو اہل لوگ آپؐ کے پاس سے  
بھاگ جاتے۔

(سورۃ الاحقران: 159)

### حضرت محمدؐ عیسیٰ شہوئر:

آیت ازواج مطہرات میں مساوات کا یہ  
قانون قائم کرنے تھے، آیت ان لو سا انہ 80 وسق  
بچھور اور 60 وسق جو دیا کرتے تھے۔ اس کے علاوہ  
ہر ایک بیوی کے لیے ایک باقم شہوئر دار (دودھ دینے  
والی اونٹنی) مقرر کر رکھی تھی، حضورؐ ازواج مطہرات  
کی دل دہی کا بہت خیال کرتے، آیت کی یہ عادت  
تھی کہ گھر میں داخل ہونے کو سلام کرتے اور رات کے  
وقت جب گھر میں داخل ہوتے تو آیت کے ساتھ سلام  
کرتے کہ اکر بیوی باقی بیو تو میں سے اور اگر سہوئر

تو اسٹیٹمنٹ میں خلا در آئے، بالکل ایسا جیسا کہ  
 کریم ازواجِ مطہرات کو لایا جاتا ہے جیسے کہ اب  
 اٹھواٹھواڑھویں جیسا کہ اب وہ وہ جیسے ہی جیسا کہ ہیں۔  
**2- حضرت محمدؐ عنایت معلم:**

آیت ایک معلم ہے۔ آیت بھائی کا انداز گفتار  
 انبیاؑ کی مشائخہ اور دل میں آئے فلاں بھائی  
 اور آئے ارشاد فرمایا:

**انما بعثت نکلما**

میں تم معلم بنا کر بھیجا گیا ہوں  
 ہی جیسا کہ آیت لایا ایک منجلی کردار تھا جو غیر معلموں  
 کے لیے ایک نمونہ تھا۔ اسی طرح سے نبی جیسا کہ عنایت  
 اور عنایت کے پیچھے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک  
 میں ارشاد فرمایا:

**وما ارسلناک الا رحمة للعالمین**

اور ہم نے آپ کو تمام جہانوں کے لیے رحمت  
 بنا کر بھیجا۔

**(سورۃ الانبیاء: 57)**

آیت نے مسلمانوں کو نیکی کا کام کرنے اور نبیؐ سے  
 اجتناب کا حکم دیا، جس کے آیت کے جمل  
 خود کے بارے میں فرمایا:

**"جو جمل خود جنت میں داخل نہ ہوگا"**

اسکے علاوہ نبیؐ آیت نے مسلمانوں کو نکلیں ہی کہ وہ  
 داری کو کس طرح سے خوش اسلوبی کے ساتھ بچھایا جائے  
 آیت نے جو آئے جانکو جو آٹھواڑھویں آیت ہے۔

**"سید القوم خادیمہ"**

جو آٹھواڑھویں آیت لایا جو آٹھواڑھویں آیت ہے۔

**3- حضرت محمدؐ عنایت سفارت کار:**

آیت ایک سفارت کار کے لیے بہترین  
 اصول ہے۔ آیت نے ایک بہترین سفارت کار کے  
 اصول شرف آیت میں آٹھواڑھویں آیت ہے۔

نے اپنے گھرانہ کے لوگوں کو مختلف ملکوں میں  
 سے بادشاہوں کے پاس بھیجا، جسے کہتے ہیں کہ  
 گلیں گوری اور ان کے بادشاہ کے پاس بھیجا، تیسرا بادشاہ  
 کو اپنے راجے کے بادشاہ کے پاس بھیجا اور تیسرا گھرانہ  
 اپنے گھرانے کے بادشاہ کے پاس بھیجا، آیت کی  
 سہارا بننے والی کے معنی میں دینے کو کہتے ہیں  
 دفاع ریاست، اس عالم کے بادشاہوں کا ان کے  
 دعوت کی حالت اور میں ان کے ان کے ان کے  
 یا سہارا بننے والی کے معنی میں ان کے ان کے  
 ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے  
 ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے

**”کیا تم اس بات کی گواہی دیتے ہو کہ  
 اللہ کا رسول میں نہیں ہے؟“**

ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے  
 ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے ان کے  
**”اگر میں کسی قاعد کو قتل کرنے والا  
 ہوتا تو میں قتل کر دیتا۔“**